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Sfinții Apostoli Petru și Pavel trebuie să rămână 
pentru noi dascăli și modele de pocăință, explică 
PS Paisie Sinaitul
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„Sfinții Apostoli Petru şi Pavel trebuie să rămână pentru noi dascăli ai credinței, 
modele de pocăință, de ridicare din greșeli, modele de jertfă şi dăruire de sine 
pentru Hristos şi Biserica Sa”, a explicat sâmbătă Preasfințitul Părinte Paisie 
Sinaitul la Sfânta Liturghie, oficiată la Paraclisul Catedralei Naționale.

Episcopul vicar patriarhal a vorbit despre viața și personalitatea Sfinților Apostoli 
Petru și Pavel, precum și despre contextul în care au fost chemați la propovăduire 
de Mântuitorul Hristos.

Sfântul Apostol Petru, a explica Preasfinția Sa, era „impulsiv, nehotărât, nervos, 
exploziv uneori, însă iubirea sa pentru Învăţătorul Hristos este mai mare decât 
toate defectele lui”.

„Merge cu Hristos peste tot, participă la învierea fiicei lui Iair, este prezent pe Tabor 
la minunea Schimbării la Faţă a lui Hristos, umblă pe mare asemenea 
Mântuitorului, dar se scufundă atunci când se îndoieşte în inima sa, priveşte de 
aproape lacrimile de sânge ale lui Iisus când se ruga în grădina Ghetsimani”.

În acest context, remarcă ierarhul, „prinderea lui Iisus este pentru el sfârşitul 
speranţelor lui omeneşti, dezamăgirea totală”.

„În noaptea în care Dumnezeu este pălmuit şi biciuit de oameni, Petru îşi pierde 
mrejele minţii sale, cade în frică şi în deznădejde, se leapădă de Cel care l-a primit, 
se blesteamă şi se jură că nu-L cunoaşte pe Cunoscătorul vieţii lui. Iar când cântă 
cocoșul, așa cum spusese Iisus la Cină, îşi dă seama de infinitul iubirii lui Hristos şi 
plin de remușcări iese afară şi plânge cu amar pentru lepădarea lui”.

„De aici înainte Petru începe o viaţă nouă, în care nu mai există nimic mai 
important decât mărturisirea lui Hristos Cel răstignit, bătut, străpuns, ucis dar 
înviat pentru mântuirea lui şi mântuirea lumii”.



Convertirea Sfântului Apostol Pavel
„Din zel pentru tradiţia iudaică a presecutat noua comunitate a discipolilor lui Iisus 
din Nazaret. Dar, pe când persecuta pe creştini în Siria, s-a întâlnit cu Iisus cel Viu 
din ceruri, Care i se arată într-o lumină orbitoare, pe drumul Damascului”.

„Apoi, Saul, persecutorul, convertit şi botezat, devine Pavel Apostolul, misionarul 
cel mai zelos al lui Hristos şi al Bisericii Sale”.

Pedagogia Sfinților Apostoli Petru și Pavel
Sfinții Apostoli Petru și Pavel, a explicat în continuare Preasfinția Sa, „ne învaţă să 
ne rugăm neîncetat, să lucrăm neîncetat faptele bune, dar să nu ne bazăm 
niciodată pe noi înşine mai mult decât pe ajutorul lui Dumnezeu cel Viu, arătat în 
Iisus Hristos”.

„Să rugăm pe Sf. Petru şi Pavel, corifeii Apostolilor să ne ajute să fim şi noi 
misionari. Să învăţăm mai întâi să-L predicăm pe Hristos cu viaţa noastră, pentru 
că adevăraţii creştini nu sunt doar cei care vorbesc frumos, ci aceia care şi trăiesc 
la fel de frumos”.

„Să învăţăm din cuvintele lor pline de înţelepciune cuprinse în epistole lor, pentru 
că sunt cuvintele Bisericii lui Hristos, care trebuie ascultate şi trăite ca şi cum le-am 
auzi direct din gura Mântuitorului, căci El a zis apostolilor: “Cel ce vă ascultă pe voi, 
pe Mine mă ascultă, cel ce se leapădă de voi, se leapădă de Mine”, a spus la final 
Preasfinția Sa.
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